Задание для 1 группы программа Сорни ясанг»:
Выполните тест. 
Для выполнения теста в помощь предлагаю: Хантыйско-русский словарь (казымский диалект) // В. Н. Соловар. – Тюмень: ООО «ФОРМАТ», 2014. – 386 с.
ТЕСТ 
для обучающихся по программе «Сорни ясанг»
группа 1
1.  В хантыйском языке всего насчитывается гласных букв:

1) шесть

2) семь

3)  одиннадцать  

2. В хантыйском языке всего насчитывается согласных букв:

1) пятнадцать 

2) восемнадцать

3) двадцать пять   

3. Словесное ударение в хантыйском языке:

1) обычно падает на первый слог

2) обычно падает на второй слог    

3) обычно падает на последний слог

4. В слове ԓапəтхущйăӈ количество заднеязычных согласных букв составляет:  

1) один

2) два

3) три

5. К какой части речи относятся следующие слова: амп, кăтьи, вой:

1) наречие
2) имя существительное
3) глагол
6. В одном из существительных в ряду приведенных нохəр, тащ, вот встречается редуцированная гласная:

1) в первом

2) во втором

3) в третьем

7. В одном из этих вопросительных местоимений встречается редуцированная гласная:

1) муйсəр?

2) мăта?

3) муй?

8. Подчеркните имена существительные, переведите предложение на русский язык: Щăта сўмәт, вөнши єнəмәԓ.
9. Подчеркните в предложении сложное имя существительное Ԓаӈкийэ нохəр йўха хөӈхəс. 
11. Подчеркните имена существительные, стоящие во множественном числе: аԓтəпсы, сэвəпсэт, вөԓəпсы, хотəт.

12. Переведите предложение «Ма Йом вошән вөԓԓәм.» на русский язык: 

13. У имени существительного в хантыйском языке нет грамматической категории:

1) падежа
2) рода    

3) числа

14. Имя числительное в предложении «Хөлəм хопты ащєм нух кирəс.» переводится на русский язык, как:
1) один
2) два
3) три
15. Имена числительные следующего ряда: хөԓəм, ньăԓ, вэт, вэтхущйăӈ, вэт сот относятся к разряду:

1) порядковых

2) дробных    

3) количественных
16. Сложное имя существительное в предложении «Кўщар нохəр йўха хɵӈхəс» стоит в форме:

1) основного падежа

2) местно-творительного падежа

3) дательно-направительного падежа

17. Имя прилагательное в хантыйском языке отвечает на вопрос:

1) муйсəр?

2) хөн?

3) муй?

18. Имена существительные в предложении «Щăта хөԓəт, вөншэт, наӈкəт єнəмԓəт.» стоят в форме:

1) единственного числа

2) двойственного числа

3) множественного числа
20. Одно из существительных в ряду приведенных: вөнт, вот, вөрты обозначает одушевленное лицо:

1) первое

2) второе

3) третье
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